

构建人类命运共同体是引领世界大变局 发展方向的人间正道

中华人民共和国驻棉兰总领事 张敏



面对世界百年未有之大变局，2013年习近平主席站在历史和时代的高度，创造性地提出构建人类命运共同体，深刻回答了“人类向何处去”的世界之问、历史之问、时代之问，对“建设一个什么样的世界、怎样建设这个世界”给出了中国答案，为世界在重要历史转折关头指明了前进方向。

10年来，构建人类命运共同体理念不断丰富和发展，取得全方位、开创性的丰硕成果。共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议落地生根，给世界带来了繁荣稳定的巨大红利，创造了扎扎实实的民生福祉。2023年底，中央外事工作会议在北京成功召开，明确将构建人类命运共同体确定为新时代中国特色大国外交追求的崇高目标。

“万物并育而不相害，道并行

而不相悖”。构建人类命运共同体，是以建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界为努力目标，以推动共商共建共享的全球治理为实现路径，以践行全人类共同价值为普遍遵循，以推动构建新型国际关系为基本支撑，以落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议为战略引领，以高质量共建“一带一路”为实践平台，推动各国携手应对挑战、实现共同繁荣，推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的广阔前景，是引领世界大变局发展方向的人间正道。

面对当今世界一系列重大问题挑战，中国倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。平等有序的世界多极化，就是坚持大小国家一律平等，反对霸权主义和强权政治，切实推进国际

关系民主化。各国都必须共同恪守联合国宪章宗旨和原则，共同坚持普遍认同的国际关系基本准则，践行真正的多边主义。普惠包容的经济全球化，就是顺应各国尤其是发展中国家的普遍要求，反对各种形式的单边主义、保护主义，坚定促进贸易和投资自由化便利化。这“两大主张”将为构建人类

命运共同体奠定更为坚实的基础。

中国坚持在和平共处五项原则基础上同各国发展友好合作关系，坚持亲诚惠容和与邻为善、以邻为伴周边外交方针，深化同包括印尼在内的周边国家的友好交流和务实合作。中国和印尼同为发展中大国、重要新兴经济体，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，共同维护东盟中心地位，弘扬开放的区域主义，协力推进全球治理体系变革，维护国际公平正义，成为发展中国家互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋。

2023年是中印尼建立全面战略合作伙伴关系和高质量共建“一带一路”10周年。10年来两国元首互访11次，多次在多边会议期间举行双边会晤。2023年，应习近平主

席邀请，佐科总统两度访华，两国元首就建设中印尼命运共同体“实景图”达成新的重要共识，引领两国关系进入新阶段。中印尼高质量共建“一带一路”旗舰项目—雅万高铁正式通车运营，推动双方合作迈上新台阶。

2024年是中华人民共和国成立75周年，也是中印尼关系发展的历史起点。我们祝贺印尼总统选举平稳顺利举行，相信印尼人民的选择将有利于进一步促进印尼的未来发展，有利于进一步推动中印尼命运共同体建设。我们愿与领区各界人士一道，共同努力将“两国双园”和“区域综合经济走廊”打造成为中印尼高质量共建“一带一路”合作新旗舰项目，为两国共建命运共同体取得更多收获和全面战略伙伴关系不断走深走实作出新的贡献。

驻印尼使馆妇女小组参加

雅加达国际妇女俱乐部2024年中国新年庆祝活动



【本报讯】2月23日，中国驻印尼使馆妇女小组应邀参加雅加达国际妇女俱乐部举办的2024年中国新年庆祝活动。陆慷大使夫人陈悦参赞，泰国、韩国、奥地利、伊朗驻印尼使馆等十余国使馆团大使夫人及近百名俱乐部成员出席

活动。活动在中国使馆舞蹈队表演的《花木兰》中拉开了序幕。队员们英姿飒爽的舞姿和气势宏大的配乐，为嘉宾们带来一场中国古典舞蹈和中国民族乐器完美结合的视听盛宴，赢得热烈掌声和赞叹。

陈悦参赞及其他大使夫人们受邀上台展示具有中国特色的印尼巴迪蜡染布收藏品，并与嘉宾们互致新年快乐。现场气氛热烈，年味十足。俱乐部主席妮娜女士高度赞赏2023年中国驻印

尼使馆积极参加雅加达国际妇女俱乐部举办的第54届年度义卖活动，并捐赠义卖所得收入，感谢中国使馆对俱乐部工作的大力支持。活动在“舞狮闹新春”和派红包的欢快氛围中落下帷幕。



鼻翼一压就痛，是长了坏东西吗？

他担心自己是不是鼻子里长了坏东西…

透过病患的主诉及理学检查，我心中对疾病的诊断治疗大概就有了方向；为了让病患更清楚了，我利用高分辨率的鼻内视镜，透过影像放大让病患清楚的看到在他的鼻孔前端上半部的隐窝处，有几处毛囊的底部出现了红肿的情况，再用无菌的棉棒作局部刺激，果不其然，病患马上反应「就是这里，每次都是这个位置在痛！」。其实，这就是典型的“鼻前庭炎”，虽然不是长了坏东西（肿瘤），但因为发生的部位在鼻子的「危险三角区」，所以若是忽略它且不实



脂腺及汗腺，也是鼻部构造中唯一会有毛囊及毛孔的地方，这里的神经分布很广，所以一旦发炎时疼痛感就会蛮明显的；鼻前庭炎多是由于一些较不好的习惯或是过度清洁局部皮肤所引起，比如抠鼻孔、拔鼻毛、搓揉鼻子、因为流鼻涕而将卫生纸塞到鼻孔或用力擦鼻涕等等所造成，这些都会导致鼻前庭处的皮肤受损而继发后续的细菌感染，其中最常见的是金黄色葡萄球菌；多数的鼻前庭炎并非严重的问题，只要保持局部干燥清洁，避免反复感染、局部涂抹针对金黄色葡萄球菌的药膏后都能有很好的恢复，而若已出现鼻

头处红肿热痛的状况时建议配合口服抗生素的使用以达到治疗的效果；不过，在少数免疫机能不佳、年幼及年纪较大、或是合并有多重控制不佳的内科疾病的病患，一旦发生鼻前庭炎后，细菌就有可能沿着鼻前庭附近丰富的静脉回流而至颅底，进而引发眼静脉或海绵窦血栓，严重甚至将造成失明及死亡！

经过适当的治疗及充分的卫教后，这位中年男性终于摆脱了经常鼻翼疼痛的困扰，也终于知道自己必须要戒烟，要控制好经常发作的鼻炎症状、要改掉喜欢粗暴挖鼻孔的习惯、要定期且适度的修剪自己过长过茂密的鼻毛、并且要养成配戴口罩的习惯。

罗盛典副教授

高雄长庚医院 耳鼻喉部
专长：鼻窦及颅底内视镜微创手术、头颈癌及鼻咽癌内视镜微创手术

中年男性，平常有抽烟的习观，也会因鼻屎多、污垢卡在鼻毛上或是鼻部搔痒而有搓揉鼻孔及挖鼻孔的动作；这次来门诊的原因是鼻孔两侧（鼻翼处）偶尔就会出现压痛的情况，有时候还会两侧同时都出现，加上自己是老烟枪，于是